

“龙游商帮”文化品牌标识正式发布



本报讯 (见习记者 楼郁馨) 11月25日,“龙游商帮”文化品牌标识新闻发布会在“千年古镇、商帮故里”溪口镇举行。

发布会上,龙游县领导正式发布“龙游商帮”标识(logo及吉祥物)。“龙游商帮 logo”和“小龙商”一经亮相便吸引了全场的视线。

“龙游商帮”文化标识整体以“龙”和“铜钱”为创意原点。

龙在中华传统文化中代表着事业成功、经济腾飞和享有尊荣,被视为天底下最大的吉祥物,也是凝聚海内外龙游人的核心精神力量。

铜钱是商业的象征,标识的铜钱之形,代表天圆地方,圆是包容和谐之道,方是正直规矩之理,方形印章雕刻“天下龙游”,突出龙游商帮最具特征代表的精神内核。

标识外圆五环分别代表共建、共享、共荣、共赢、共富,环环相扣,凸显龙游商帮团结之智,汇聚之力和聚财之势。结合红绸带,表达龙游商帮的营商准则,以商兴邦,实现共同富裕。

“龙游商帮”吉祥物“小龙商”身着典型南宋服饰,头戴纱制半透明东坡

巾,腰佩白玉环,服饰颜色均取自中国传统色,古朴素雅,简洁大气,既有传统韵味,又有国潮风格。小龙商一手拿毛笔,一手拿算盘,更显儒商气质与韵味。整体形象讨喜可爱,具有鲜明的龙游特色,符合当下年轻市场喜好。整体形象阳光积极,知礼而讨喜,更有喜迎天下客、笑纳八方财的龙游儒商风貌。

“龙游商帮文化传承良久,而今提出传播‘龙游商帮文化品牌’,作为地方文化金名片,龙游商帮有什么浓厚的历史文化底蕴,如今有哪些传承下来的印记?”“我们了解到,现在龙游也有优秀的龙商代表,龙商文化在而今龙商传承中还有什么突出特征?可以分享一些新时代龙商的故事吗?”发布会上,来自各地的媒体记者们围绕“龙游商帮”文化品牌标识提出了自己的疑惑,县文广旅体局、县工商联等相关负责人一一为其解答,带着记者了解龙游商帮文化深厚的内涵和底蕴。

发布会提出,龙游拥有“万年文明、千年古城、百年商帮”的浓厚历史底蕴,其中“龙游商帮”是最具共同富裕的时代价值、精神力量的传承价值、特色文化的当代价值、区域品牌的产业价值。它是中国明清十大商帮之一,是唯一以县域命名的商帮,被誉为“浙商之源”,是宋韵文化、南孔文化的典范。为进一步彰显龙游深厚历史文化

底蕴,激发新龙商发展的文化潜力,龙游县委县政府高举高打,提出打造和推广龙游商帮文化品牌这一战略方针,意在以文化力量推进社会全面进步,以龙游商帮文化和龙游产业发展的双向赋能,全力推动传承与发展“开放包容、敢为人先、商儒交融、务实理性”的优秀商帮文化,在共同富裕中实现精神富有,在现代化先行中实现文化先行,从而全面激发龙商创业创新活力。

下一步,龙游县将紧紧围绕以打造宋韵文化传承示范高地、新商业文明典范城市为总目标,大力实施龙游商帮文化历史挖掘、精神弘扬、标识推广、赋能共富四大行动,一年打基础、两年上台阶、三年新跨越,持之以恒将龙游商帮文化品牌打造成彰显龙游深厚历史文化底蕴的最鲜明文化标识,不断提升文化竞争力、区域美誉度。

关于龙游商帮

龙游商帮萌芽于南宋,明清时期盛极一时,明万历年间,民谚“遍地龙游”已与“无徽不成镇”齐名,意思就是说龙游商人足迹遍及天下,也指龙游商人经营范围无处不入、无处不在,涉猎极广,这也反映出龙游商帮当时的繁荣兴盛。因此龙游商帮也被誉为明清十大商帮,也是唯一一个以县域命名的商帮。



近日,龙洲街道兴龙社区文三小区的志愿者为居民发放防疫工作公开信,进一步做细专项宣教措施,全力保护人民生命安全和身体健康。

通讯员 周毓超 王海春
文/摄

“残疾人之家”惠福泽

本报讯 (通讯员 蒋静静 叶小艇) 近日,湖镇镇依托“残疾人之家”建设,牵手企业开展残疾人就业帮扶工作,助力96名患有重度残疾和精神智力残疾的就业者找到了就业岗位。

今年年初,湖镇镇溪底村引进第三方运营主体,由广和长青敬老院承包“残疾人之家”、老年活动中心的建设和管理,并安排本村10名残障人士进行卫生打扫、义工帮扶、劳动健身等辅助性就业,包吃喝之外,每周还享有双休日。这种“以劳代疗、边劳边疗”的助残模式,让残障人士和他们的家人看到了更多希望。无独有偶,湖镇辖区内的金龙纸业和君飞纺织也积极承担起建设“残疾人之家”的社会责任,设立了单独的残疾人招聘摊位,根据86名残疾员工的个人文化水平和就业能力,有针对性地进行门卫、后勤、选料、保洁或者车间管理等工作岗位分配,且人均月工资在1840元以上。每到年末,各公司都会向生活困难的残疾员工发放500至1000元不等的困难补助金,充分体现了企业尊重残疾员工的人本理念。

开展冬季安全生产大检查

本报讯 (通讯员 余健宗 翁哲文) 近日,为有效防范和坚决遏制重特大事故,我县全面开展冬季安全生产大检查。

当天上午,县应急管理局联动龙游经济开发区应急消防站,赴腾利服饰、耀源纺织等4家服装、纺织企业开展联合检查,现场检查了企业配电箱、用电设备线路及消防设施、逃生通道情况,对企业员工能否正确使用灭火器进行抽查。詹家镇安监站联合第三方服务机构对辖区内浙香食品、红专粮油、夏金村物业楼、精美制漆、鼎盛制衣等开展检查,主要就企业用电安全,冬季安全生产方面进一步明确要求。下午,县应急管理局还会同驻县委办纪检监察组、消防救援大队等,检查了助剂等企业的生产车间、危化品存放仓库,发现消防栓、可燃气体报警装置有关隐患3条,督促企业立行立改,切实提升安全管理能力和水平。

县应急管理局相关负责人表示,下步,全县将开展一次为期100天的安全生产集中整治行动,督促企业制定切实有效的安全防范措施,全面、深入落实好安全风险防控和隐患排查治理工作。



激活村集体经济动能

本报讯 (通讯员 王衍超) 近年来,龙游农商银行紧贴乡村振兴大背景,在服务、产品上求创新,依托“幸福乡村贷”等金融产品着力提升金融强村、普惠富民的质量和力度。

“幸福乡村贷”是该行推出的面向村级股份经济合作社发起的一种创新型信用贷款,进一步深化基层互动,助力乡村集成改革,助力“一村一品”打造。截至目前,共对226个行政村授信,授信金额达2.26亿元。湖镇镇希塘村蜜桔种植历史悠久,在村两委的推动下注册了“希塘蜜桔”的商标,集中收购村内农户所产蜜桔进行销售,龙游农商银行向该村集体授信200万元,助力传统农业向规模化、集约化、标准化方向发展。

男子遭“连环骗”痛失80万元

本报讯 (通讯员 欣闻) 近日,横山镇某公司职员李先生遭“连环骗”痛失80万元。

原来,李先生在网上投资理财,因“投资失败”,导致40余万元本金“颗粒无收”。遭受损失的李先生总想追回本金,就进入一个微信群,群内网友都和他一样的遭遇。李先生仿佛找到了“组织”,加上一位“律师”的QQ

号。“你的钱已流入赌博网站,我们技术会攻击它,你只需往里充钱下注,我们会确保你赢钱,到时再提出来。”听了律师的话,李先生先投了2000元,不一会儿便赚了,于是又继续充值,当40万元全部落入对方账户却无法提现时,他才意识到自己遇上了电信诈骗,立刻前往县公安局横山派出所报案。

听了李先生的遭遇,民警立刻对其银行账户采取止付措施,并开展资金流向侦查。“你在网上认识的网友和诈骗分子其实一伙的,从一开始,到你介绍律师,全是他们精心策划的骗局。”听完民警分析,李先生才恍然大悟,没想到自己在同一个诈骗团伙中连栽两个跟头,工作了半辈子的积蓄落入骗子口袋,李先生懊悔不已。

绿葱湖省级湿地公园首次发现“麒麟兽”

本报讯 (通讯员 林晓越) 近日,在龙游县境内从事野生动物本底调查的林业工作人员在检查红外相机数据时,发现在龙游绿葱湖省级湿地公园拍到一只俗称“麒麟兽”或“四不像”的中华鬣羚,属国家二级保护野生动物。

据调查人员介绍,中华鬣羚是形似山羊的牛科动物,头体长140至190厘米,体重50至100公斤;毛色以黑色为主,但四肢下部和臀部毛色为棕红色或锈红色;颈部背面具特征性的长鬃毛,通常为白色或

污白色;雌雄均长有一对与斑羚相似的角。由于其性情胆怯、活动隐蔽等特点,人们目前对于这个物种的自然史与生态所知甚少。这也是林业工作人员首次在龙游绿葱湖省级湿地公园记录到该物种。

据悉,为摸清龙游县全域野生动植物的总体情况,县林业水利局、溪口林场从2019年开始,依托南京林业大学生物多样性与生态保护研究团队,在重点区域绿葱湖省级湿地公园及全县域开展生物多样性本底调查和监测

工作。截至目前,已在龙游县内发现黑麂、黄腹角雉和白颈长尾雉三种国家一级保护野生动物,豹猫、中华鬣羚、蛇雕、林雕和白眉山鸱鸂等多种国家二级保护野生动物。

近年来,县林业水利局高度重视生态环境与建设工作,采取一系列措施加大了生态环境建设力度。目前,越来越多的珍稀物种相继在龙游县内发现,说明我县的林业生态保护工作卓有成效,稳固了生物多样性宝库资源的保护和延续。



注销公告

本校根据民转公文件的相关要求,对“公参民”学校进行专项规范,现将龙游阳光小学民办非企业单位登记证书(统一社会信用代码5233082579097989XN)注销公告予以登报。自基准日起,清理债权债务,相关债权人逾期不申报,视作放弃权利。

龙游阳光小学
2022年11月28日